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Co je relace, zobrazeni, funkce? Vlastnosti relace. Inverzni funkce.
Absolutn{ hodnota udavé ‘vzdélenost’ (vlastnosti vzdédlenosti).
Goniometrické funkce. Logaritmus a exponenciela.

Algebraické vzorce!!

1. Reste rovnice a nerovnice v R:

(a) £2>1  (b) B>zl () |pz—2 <=z
(@ EHl>e (o) [le-2+1 <5 (f) |e2—dz+3] < [22—4]

(8) logiz=3  (h) log,v1000 =3

(i) log%(aﬁ2 —-3x+3)>0 (j) cos?z > sin’x

2. Urcete redlnd ¢isla a a b tak, aby graf funkce f prochédzel body A a B:
(a) f(x)=a-2"+b A=]0; %], B =[-1,;2]

(b) f(z) =2¢T"+b A=[1;15], B =[-2;1]

3. Nakreslete grafy funkeci:

@) el =1 =1=1, fo-12=1], [|z-1[-1]?
(b) cosxz, cos(x+m), cos(2x+m), sin|z|, |sinz|
(¢) sinz?, sinl, Insinz, Inlnsinz

4. Ukazte, ze pro vsechna a,b € R plati:
(a) la+b] <la|+ 0]
() la] = bl < |a —b|

() la—bl<la—cl+]c—0b|



5. AG nerovnost: Pro kladna redlné z1, ...z, plati:
VI .. Xy < %(xl +.oot )

Dokazte pro n = 2.

6. Ukazte, ze kazdy celo¢iselny obnos vétsi nebo roven 8 lze vyplatit pétikorunami
a trikorunami.

7. Rozhodnéte o pravdivosti a negujte:

(a) VeeN JyeN VzeNplath z>z=>y<z
(by FyeN VeeN VzeNplath: z>ax=>y<z

(¢) IyeN VzeN VzeRplat: z>z =y <z

8. Dokazte, ze nésledujici vyroky jsou ekvivalentni:

(a) A= B, -B= —A, ﬁ(A&ﬁB), -AV B

(b) (A=B)=C, A= (B=C)

9. Ktery z néasledujicich vyroku je silngjsi?
(a) VeeR 3K >0, K€ R takové, ze |f(xr +1) — f(x)| < K

(by IK >0, K€ R Vze€R takové, ze |f(z+1) — f(z)| < K

Domaéci tkol:

Definujte funkci. Definujte zdola a shora omezenou funkci. Definujte maximum
a minimum funkce. Pro nésledujici funkce f, g a h rozhodnéte, zda

a) jsou omezené na svém definiénim oboru (pfip. omezené shora ¢i zdola; ptipadné
navrhnéte interval, ve kterém omezené jsou);

b) nabyvaj{ maxima a minima (pokud zndte, rozhodnéte o supremu/infimu);

c¢) nacrtnéte grafy funkef.

Své tvrzeni dokazte!!

1. f(x)= I2122

2. g(x) =—|logz| (kde logz je ptirozeny logaritmus)

3. h(z) = f(z)+g()






Reseni:

la. (4;6) 1b. (—o0;=7)U(1,5) 1lc. (1/3;1/2) 1d. (—o0;1 —V2) U (151 +
V2)  le (=2:6) 16 (1- ¥V U1+ Y0 400) 1g L lha=10 1i
(1:2) 1. Ugez(—7 +km T +km)

2a.a=3,b=1 2b.a=3,b=-1



